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Nécessité de remplir la zone de couverture  

Une information a déjà été publiée le 15 février 2006 sur la couverture territoriale des ML.

Cette saisie est indispensable pour que l'accès au DUDE de chaque ML soit établi de telle manière que chaque utilisateur retrouve dans le DUDE tous les jeunes de sa réelle zone géographique de couverture.

La date limite de saisie est fixée au 30 juin 2006

Questions/Réponses n° 2 CNASEA sur CIVIS  

Pour information

Le CNASEA (national) a demandé à la DGEFP de compléter et/ou de valider un question/réponse CIVIS destiné à l'information des services régionaux du CNASEA.

Ce question/réponse n° 2 est ci-dessous

Document :  questionsréponsesCNASEACIVIS2version15-05-2006.doc 

FAQ CIVIS issu du Forum P3  

Dans le Forum CIVIS de Webparcours, il y a beaucoup de questions qui ne sont pas du ressort de cet extranet qui traite, avant tout, des aspects techniques (et non politiques et juridiques).

La mission insertion jeunes (MIJ) de la DGEFP a néanmoins accepté que des éléments de réponse soient publiés dans Webparcours.

Ces éléments de réponse sont ci-dessous.

Document :  Questions CIVIS.doc 

Bug et correction : un processus long  

Bug ou évolution : pourquoi est-ce aussi long à corriger ou à mettre à disposition ? 

Pour Micropole, corriger un « bug » est, le plus souvent, assez rapide (moins d'une journée), réaliser une évolution est très variable (de une heure à 10 jours), mais ces durées ne sont rien par rapport à tout le processus qui est expliqué dans le document ci-dessous. Ce n'est pas propre à Parcours 3 mais lié à tout processus de mise en production de la mise à jour d'un système important ; l'UNEDIC, par exemple, ne fait que 4 mises à jour annuelles de ses systèmes.

Il y a sans doute des axes de progrès et de rationalisation du processus ci-dessous, mais il est peu envisageable de penser qu'il puisse y avoir plus de 4 mises à jour annuelles de Parcours 3 (trois pour 2006 : V1.2b, V1.2c et V1.3 cf. actualité du 15 février 2006)

Document :  Bug ou évolution.doc 

Anonymisation  

La procédure d'archivage actuelle 'met à blanc' des champs relatifs au dossier, telle que le nom, la date de naissance, l'adresse.

Aujourd'hui la procédure automatique et manuelle d'archivage intervient sur trop de champs.

Voici l'exhaustivité des champs qui seront mis à blanc après le passage de la version V12C lors d'un archivage : 

* nom marital et de naissance ; 

* prénom ; 

* téléphones ; 

* e-mail ; 

* l'adresse en cours sauf : le code de la commune, du quartier, de l'arrondissement, le code zone, le code du canton , le code postal, le code département, le code région.

* le fait que le jeune soit 'joignable' et n'habite plus à l'adresse indiquée (NPAI)' 

* le n° ANPE de toutes les situations

Tous les champs qui jusqu'à maintenant ont été mis à blanc et ne faisant pas partie de cette liste, seront rétablis après le passage de la version V1.2C.

Bandeau d'alerte des hébergeurs  

Que signifie l'apparition, au bas de l'écran de l'application P3, d'un triangle jaune avec un "point d'exclamation" qui clignote ?

La réponse est ci-dessous.  

Document :  Bandeau alerte des hébergeurs.doc 

Info importante DARES  

De l'importance de collecter l'information sur la situation à la sortie de CIVIS.

Voir fichier joint.  

Document :  Info importante DARES.doc 

Fin du déploiement de Parcours 3  

Depuis le lundi 24 avril 2006 toutes les structures de Martinique sont passées à Parcours 3 : cela représente un total de 65 utilisateurs.

Pour l'ensemble des DOM, le total est de 332 utilisateurs.

La Bourgogne a commencé son déploiement fin avril 2006 et devrait le terminer fin mai 2006.

Sauvegarde des données pour le FSE  

Il est conseillé aux ML, pour répondre aux demandes éventuelles du FSE, d'effectuer une fois par an, en début d'année, l'export de l'ensemble des tables Parcours 3 à sauvegarder sur un support adapté (cf. manuel utilisateur « Module Préférence » pour la procédure à suivre).

Ces exports étant très consommateurs en ressources informatiques, ils ne sont exécutables que de 18H00 à 20H00 pour ne pas pénaliser les autres utilisateurs des plates formes.

Les fiches d'assistance sur WebParcours  

Il existe deux type de fiches d'assistance dans la rubrique 'Assistance' de WebParcours. 

- les fiches d'anomalies en cours concernant Parcours 3. Liste de dysfonctionnements en cours à l'ensemble des plates formes Parcours. Des anomalies de données spécifiques à un structure ne sont pas indiquées. Cette liste est actualisée après la détection par les utilisateurs via le CTS et après chaque patch correctif.

- les fiches d'assistance concernant Parcours 3. Liste de cas d'utilisation, de modes opératoires spécifiques permettant de mieux comprendre le comportement de l'applicatif Parcours ou des impossibilités fonctionnelles ou techniques passagères ou définitives.

Les fiches relatives à ARAP seront supprimées dans les prochains jours.

Les deux type de fiches existent aussi pour l'espace régional (interface régional et entrepôt régional) et peuvent être consultées régulièrement avant de joindre le CTS.

Requête transitoire CIVIS  

Il ne faut plus utiliser la requête transitoire BO (Utilitaire CIVIS) générant la liste des demandes de versement de l'allocation CIVIS, mais les listes issues de la page « Edition du programme » du module dossier (liste des versements).

Il est indispensable de respecter ce fonctionnement car la requête BO initiale renverrait une liste erronée dans le cas des renouvellements.

Patch Parcours V1.2 c  

le 17 mai 2006 La recette débute le 18 mai 

La recette de V1.2 c doit débuter le 18 mai 2006

Cette nouvelle version contient trois blocs :

- des corrections de dysfonctionnents ou "bugs" et des évolutions légères

- la prise en compte du processus de fusion de bases

- la possibilité d'administrer les tables

La mise en production est prévue pour la 2ème quinzaine de juin 2006.  

Renouvellement CIVIS  

le 28 avril 2006  

Un problème concernant les renouvellements des contrats CIVIS a été constaté : le mois de carence pour l'allocation, s'appliquait également au renouvellement. Cette erreur a été corrigée sur les toutes les plates formes. Le renouvellement des contrats CIVIS fonctionne donc correctement dans Parcours 3. Le numéro de contrat CIVIS affiché automatiquement sur le Cerfa tient bien compte de la période de renouvellement (0 si c'est le contrat initial, 1 s'il s'agit du premier renouvellement etc...). Le numéro de convention régionale est repris dans l'édition du Cerfa lors du renouvellement comme lors de l'édition du contrat initial.

Un renouvellement n'est pas considéré comme une nouvelle entrée même s'il est nécessaire de rééditer le contrat CIVIS de renouvellement. Si le jeune ne souhaite pas renouveler son accompagnement, il doit être sorti du programme pour abandon. Il n'est pas nécessaire de recommuniquer au CNASEA les éléments administratifs (RIB, copie de la pièce d'identité...) sauf si changement. Normalement, le référent du jeune doit rester le même tout au long du Parcours (cf. circulaire). Il est évident que cette règle peut être appliquée avec souplesse et dépend des politiques internes des structures.

Patrice Maixent, assistance et formations
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